



DM
röviden

Földgáz a sivatagból



A Szovjetunióban a 300 ezer négyzetkilométer területű Kizil-Kum sivatagban új, hatalmas gázlelőhelyek egész sorát nyitották meg. Ez a földgáz azért is számottevő, mert sok benne a kén, a széndioxid, a hidrogén, a propan, az etán, s emellett cseppfolyós szénhidrogént, gáz-kondenzátumot is tartalmaz. Amint azt a Közép-Ázsiában az első, a mubaraki gázfeldolgozó üzem működtetésének tapasztalatai mutatták (ezt 1972-ben építették a Kizil-Kum sivatagban, Buha ra közelében), a kékes színű gáz finomítása során 450 ezer tonna kén kaphatnak évente. Képzünk: Tovább bővül a mubaraki gázfeldolgozó üzem

GAZDASÁG-POLITIKÁRÓL A BARTÓKBAN

A Bartók Béla Művelődési Központban ma, kedden délután 7 órakor Vincze Mátyás, a Heti Világgazdaság főszerkesztője tart előadást aktuális gazdaságpolitikai kérdésekről. Olyan témákról, mint: pénz- és infláció — hitelek, a KGST gazdasági problémái és fejlődési lehetőségei a külföldi munkavállalás haszna, valamint a gazdasági helyzet és a növekvő katonai kiadások összefüggései.

VERSENY ELSŐSEGÉLYNYÚJTÁSBÓL

A Magyar Vöröskereszt Csongrád megyei vezetősége április 27-én, szerdán délelőtt 10 órától a Szegedi Ifjúsági Házban rendezte meg hagyományos középiskolai elsősegélynyújtó versenyt. Ugyancsak az Ifjúsági Házban tartják meg az általános iskolai elsősegélynyújtási versenyt 28-án, csütörtökön délelőtt 10 órától.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, anyós, nagymama, testvér,

ABRAHÁM SZILVESZTERNE
Császár Jolán
április 19-én elhunyt. Temetése április 28-án, de 11 órakor lesz a domaszéki temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik szeretnünk,

GYÖNGYÖSI ANDRÁS LÁSZLONÉ
utolsó útjára elkisérték, és gyászunkban osztoztak. Egyben köszönetet mondunk kezelőorvosainak és ápolóknak is odaadó fáradozásokért. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, testvéreknek, barátoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen szeretnünk,

TISZÓCZI ISTVÁN
temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, szomszédoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen szeretnünk,
BICZOK ISTVÁN
temetésén megjelentek, virágokkal mély gyászunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Pásztor u. 58.

Tudatom mindazokkal, akik ismerték, hogy

ÖZV. SZELES FERENCÉNE
Hódi Etel
április 23-án elhunyt. Temetése április 26-án 16 órakor lesz a szőregi temető ravatalozójából. Gyászoló eltartója. 23 486

Nagyon távoli rokonom, inkább barátom, megmutatta a napokban régiséggyűjteménye legújabb darabját.

— Figyeld ezt a kardot? — tartotta elem a műkincset. — Azt hiszem, tizennegyedik századbeli, török eredetű harci eszköz.

Néztem a rozsdamarta pengét, néztem a markolatot, amelyet a jó ég tudja, kinek a keze használt, nem tudom én, milyen csatában, és nem tudtam szólni. Csak néztem.

Arról fogalmam se volt, mennyire megbízható barátom kormegállapítása, de amint néztem a vékony pengét, egyszerre magam előtt láttam a hajdani kovácsot, aki a műhelyében sok ilyen kardot alkotott, láttam az agyongyőrtört kis inast, aki a tűzfújtásával foglalkozott, sőt láttam magát a mestert is, szakállas, szikár ember lehetett, énekelte kovácsolás közben és biztatta a kis inast, hogy fújtasson szaporán, pirosodjék az acél, mert ennélkül nem lehet a formáját kidolgozni. Láttam az ódon műhelyt is, ahol ezek az emberek dolgoztak, láttam a keskeny utcát, ahol kis ablakokon szép lányok és asszonyok nézegettek ki, amikor dallamosan csengett az üllő és a kalapács.

— Miért gyűjtöd ezt? — kérdeztem a barátomtól.

Gyűjtés

Csodálkozott. Miért? Mert tetszik neki. Becsülni kell a múlt emlékeit.
— De ezzel embert öltek — mondtam a magam véleménye szerinti.

— Öltek, öltek — ismételte egy kicsit sértődötten. — De művészi alkotás. Legalábbis mesteri. Hát nem gyönyörű?

Azt mondtam: nem. És eszembe jutott sok gyönyörű kard, amelyet különböző múzeumokban láttam, eszembe jutottak a remekbe kiváló kardok és drágaköves markolatok; ezeket a kardokat talán csak dísznek használták, derekára kötötték egy-egy főúr a régi várkastélyokban, és fogadta a hasonló kardokkal díszelő vendégeit. De lehet, hogy harcolt is velük. Talán embereket is ölt. Azért, hogy a hatalmát megőrizze.

Láttam ezenkívül olyan kardokat is, amelyeknek lapjával tüntető munkások hátát püfölték, ezeknek nem volt a markolatán semmiféle dísz, a pengéjük se mestermunka volt, csak egyszerű, jól edzett acél.

Ennyit tudok a kardok történetéről. Semmivel se többet. Bár van itt nálam szép kiállítású könyv is

ennek a fegyvernek a múltjáról, de megmondom őszintén, nem nagyon néztem bele. Alkatomnál fogva ellensége vagyok mindenféle, gyilkolásra alkalmas eszköznek. Főleg, ha nagy tételekben gyártják.

Mondom ezt a barátomnak, ő még mindig a kardban gyönyörködik, fölnéz rám, mosolyog.

— Ez van — mondja kerekén. — A fegyver nemcsak támadásra, hanem örvédelemre is kellett és kell. Ez a mi felfogásunk. Remélem, ezzel egyetértesz.

— Feltétlenül. De ha elfogadod, adok egy tanácsot.

— Halljuk.
— Próbáld meg, például, ezenkívül, mondjuk, írótkalakat gyűjteni. Olyanokra gondolok, amelyekkel, mondjuk, Platon, Szophoklész vagy Goethe, Dosztojevszkij, Tolsztoj, esetleg Thomas Mann, vagy a mieink közül Mörizs Zsigmond, József Attila, esetleg Radnóti írta remekműveit. Vagy szerzed meg Kazinczy tintájának kémiai összetételét, ezt ugyanis a költő sok levelének záradékában följegyezte. Magam is láttam ilyen levelet, Jan-kovich Miklóshoz, a nemzeti könyvtár alapítójához intézte a költő.

Barátom fölnevetett, visszaakasztotta a kardot gyűjteménye díszhelyére, és azt mondogatta: Kard és toll, kard és toll. Nem rossz ötlet.

Nem bizony.

Ormos Gerő

Derült idő

Várható időjárás kedd estig: Az időszak nagy részében országszerte derült, száraz idő várható. Délután időnként megnövekszik a felhőzet, később a Dunántúlon zápor, zivatar is előfordulhat. A délnyugati szél többnyire élénk, napközben a Dunántúlon időnként erős lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül várható.

Körkérdés

— Igaz, hogy a körkérdés befolyásolja az eredményt?
— Biztosan. A mi lányunk oly sok férfitől kérdezte már meg, hogy akarja-e őt, hogy végül egy sem jutott neki!

BOSZORKÁNYOK SZEGEDEN

A KSZV KISZ Bizottsága ma, kedden délután 5 órakor értékeli a Vannak még boszorkányok Szegeden című vetélkedőjét a Victor Hugo utcai klubban.

SVÁJCI EGYÜTTES KONCERTJE

A svájci PNÖ dzsesszrock együttes koncertjét rendezik meg holnap, szerdán este 8 órától az egyetem Ady téri épületének Auditorium Maximumában.

FOGYASZTÓI ÉRDEKVÉDELEM

Ülést tartott tegnap délután a Hazafias Népfőrdő Szeged városi bizottsága mellett működő fogyasztók tanácsa. Bánáti Antal, a Csongrád megyei Tanács megbízott osztályvezetője a fogyasztói érdekvédelem szegedi tapasztalatairól tájékoztatót, majd a magánlakás-építéshez szükséges építőanyag-ellátás helyzetét ismertette. A Fogyasztók Országos Tanácsa eddigi működéséről dr. Csada László, a városi szervezet elnöke számolt be.

KERT-BARÁTOKNAK

A Hazafias Népfőrdő Szeged városi bizottsága és a Bartók Béla Művelődési Központ kertbarátkörében ma, kedden este 6 órakor dr. Törő Istvánné agrármérnök tart előadást A kizantémok fajtái és természetük címmel.

TAVASZI SÉTA A FÜVÉSZKERTBEN

A Postás Művelődési Ház Rimóczy Károly vezetésével tavaszi sétát szervez ma, kedden délután 5 órától az újszegedi Fűvészkerthez. A résztvevők délután 16 óra 20 és 16 óra 40 perckor a 70-es busz Mikszáth Kálmán utcai végállomásánál gyülekezhetnek — rossz idő esetén a programot másnap rendezik meg.

Gyászközlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanya, nagymama,

ÖZV. TOPPANTÓ FERENCNE
Szekeres Mária
életének 70. évében hirtelen elhunyt. Temetése április 27-én 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 484

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanya, nagymama, testvér,

KUNCZ FERENCNE
Tari Matild
életének 75. évében, hosszú betegség után elhunyt. Temetése április 26-án 14 órakor lesz a tápai temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 481

Megrendülten tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, testvér, fiú, unoka, keresztapa,

RÉVÉSZ LAJOS
életének 32. évében váratlanul elhunyt. Temetése április 27-én 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapujánál. Gyászoló leánya és volt felesége. Szabadkai út 92. 23 479

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen édesanyánk, nagymama és dédmama,

HALOF FERENCNE
Nyiri Erzsébet
életének 83. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése április 27-én 15 órakor lesz a református temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 478

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanya, anyós, nagymama, testvér és rokon,

ÖZV. GEMESI JOZSEFNE
Török Iona
életének 62. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése április 26-án 13 órakor lesz a református temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 476

Mély fájdalommal tudatom, hogy szeretett férjem,

VÓNEKI IMRE
75 éves korában csendesen elhunyt. Temetése április 27-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló felesége. 23 474

Tudatjuk, hogy

ÖZV. FOGAS ISTVÁNNÉ
hamvasztás utáni búcsúztatása április 29-én 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 466

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, akik felejtethetetlen halottnak,

KISS ISTVÁN
temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 23 460

Mélyen megrendülve, összetörve tudatjuk, hogy felejtethetetlen férjem, a drága édesapám, gyermek és testvér,

VIGH LÁSZLO
életének 69. évében április 22-én hosszú szenvedés után váratlanul elhunyt. Temetése április 27-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 472

KAZINCZY-ÉRMES SZEGEDI DIÁK

Vasárnap befejeződött Győrött a „Szép magyar beszéd” Kazinczy Ferencről elnevezett versenyének országos döntője. Az elődöntőkön 27 ezer gimnáziumi, szak- és középiskolai és szakmunkásképzős diák vett részt, s közülük a legjobb 121 került be a győri országos döntőbe.

A versenyzők közül harmincan érdemelték ki a Kazinczy-érmet, köztük Karsai Marianna, a Radnóti Miklós Gimnázium negyedikéves diákja. A tanulót a városnyire dr. Márvány Jánosné, a gimnázium tanára készítette föl.

Közlekedési balesetek

Sűrűn csengett hét végén a telefon a szegedi közlekedérendszert baleseti ügyelethez. Péntek estétől hétfő reggelig folyamatosan dolgoztak az ügyeltesek, elsőként Szegedre a Kossuth Lajos sugárút 113. számú ház elé vonultak ki a helyszínelők. Az Izabella hid közelében, az erősen balra ívelő kanyarból kisodródott új Ladájával a 26 éves Oravecz Ferenc helybéli lakos, s a terelőszigeten levő villanyoszlopnak ütközött. Kocsija szinte a felismerhetlenségig összetört, ő és utasa, Dubovecz Anna, szarvasi lakos súlyos sérüléseket szenvedett. Oravecz vezetői engedélyét — ittaságára tekintettel — a helyszínen bevonta a rendőrség.

Vasárnap reggel három baleset történt Szegeden, egyik a Tolbuhin sugárút és a Vásárhelyi Pál utca kereszteződésében. Személygépkocsijával egy másik személyautónak ütközött a 25 éves Soós Gézáné, helybéli lakos. A balesetben Soósné gyermeke, a 4 éves Beáta sérült meg könnyebben. A két autóban jelentős anyagi kár keletkezett.

Rosszul kezdődött a vasárnap a 24 éves Samu Imre, kiskunfélegyházi lakosnak is, Sándorfalva felől Szeged felé vezetve motor-kerekpárját. A 47. kilométer közelében járt, amikor kipukkadott motorjának hátsó

gumija. A defekt következtében a fiatalember lecsodródott a jobb oldali padkára, majd felborult. Szerencsére csak könnyű sérülést szenvedett.

A közlekedési lámpa tilos jelzésére hajtott be személygépkocsijával a József Attila sugárútról a Nagykörút kereszteződésébe vasárnap reggel az 55 éves Facskó Ferencné, szegedi lakos. Összeütközött a Nagykörúton a zöld jelzésre meginduló szabályosan közlekedő terepjáró gépkocsival. A balesetben Facskóné sérült meg súlyosan.

Kisteleken is történt baleset vasárnap, meghozta nem is akármilyen. Tehéne ütközött a Petőfi utca 59. szám előtt a késő esti órákban személyautóval egy NSZK-beli állampolgár. Az Erdélyi József kistéleki lakos vezette két tehén közül az egyik ugyanis váratlanul „kitolatott” a kivilágítatlan úttestre. A gépkocsivezető — a szemből jövő forgalom miatt — nem tudta a hirtelen támadt akadályt elkerülni, megállnia sem sikerült. Elütötte a tehent, az állat a motorháztetőre cüccesen közel 10 ezer forintos kárt okozott. Ami még ennél is nagyobb baj, a kötélt végéttartó Erdélyi Józsefet is elrántotta, a férfi könnyű sérülést szenvedett. A két tehén ép bőrrel úszta meg a balesetet.

DEL-MAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknel. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 23 033 — ISSN: 0133-023 x